

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шикалевой Анастасии Алексеевны на тему «Совершенствование организации профилактической помощи детям школьного возраста из группы риска по развитию метаболического синдрома», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки)

Сохраняющаяся тенденция роста заболеваемости ожирением у детей определяет необходимость разработки и структурирования программ, направленных на профилактику избыточной массы тела и ожирения в детской возрастной группе. Несмотря на большой объем имеющейся в настоящее время информации о метаболическом синдроме у детей и подростков, все еще существует неопределенность в отношении организации профилактической работы для детей из группы риска по его развитию. С этих позиций диссертационное исследование Шикалевой А.А. своевременно и актуально.

Цель и задачи исследования сформулированы четко, согласно дизайну исследования. Достоверность результатов исследования обеспечивается: обоснованием репрезентативности выборки, достаточным объемом собранного материала, массивом статистических данных, адекватно выбранными методами исследования. Достоверность выводов не вызывает сомнений. Для математической обработки данных применялся пакет статистических прикладных компьютерных программ.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. В работе впервые на уровне крупного региона представлена характеристика качества жизни детей школьного возраста из группы риска по развитию метаболического синдрома, проведена оценка качества и результативности системы организации профилактических мероприятий среди детей школьного возраста из группы риска по развитию метаболического синдрома в

организованных коллективах на уровне проведения скрининговых профилактических осмотров и диспансеризации. Автором дано научное обоснование программы организации профилактической помощи детям школьного возраста из группы риска по развитию метаболического синдрома.

Теоретическая и практическая значимость исследования несомненна. Полученные в ходе исследования теоретические данные позволили автору разработать программу формирования подходов к профилактике метаболического синдрома и ожирения среди детей школьного возраста из группы риска с учетом региональных особенностей Республики Татарстан.

Материалы диссертации в полной мере отражены в работах, опубликованных соискателем ученой степени. По теме диссертационной работы опубликовано 25 печатных работ из них 6 из перечня ВАК Минобрнауки РФ, в том числе 3 научных работы, индексируемые в международной базе SCOPUS, 1 методические рекомендации, 1 учебное пособие для врачей, 1 свидетельство о государственной регистрации базы данных.

Автореферат имеет принятую структуру, соответствует действующим стандартам. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение

Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Шикалевой А.А. «Совершенствование организации профилактической помощи детям школьного возраста из группы риска по развитию метаболического синдрома» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решается актуальная научная задача по совершенствованию профилактики и диспансеризации детей с метаболическим синдромом, имеющая значение для организации здравоохранения.

По актуальности, научной новизне, достоверности полученных результатов, научной и практической значимости диссертация в полной мере

соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. в действующей редакции Постановления Правительства РФ № 1786 от 26.10.2023г.), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Шикалева Анастасия Алексеевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 01.06.2015г. № 662), необходимых для работы диссертационного совета 21.3.054.05.

Проректор по научной работе и региональному
Развитию здравоохранения, заведующий кафедрой
общественного здоровья, экономики и управления
здравоохранением ФПК и ПП федерального
государственного бюджетного учреждения высшего
образования «Ижевская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, доцент  **Кудрина Елена Аркадьевна**

Подпись доктора медицинских наук,
доцента Кудриной Е.А. заверяю  **Клюжева О.В.**

15.02.2024

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 426034, Удмуртская Республика, ул. Коммунаров 281
Контактные телефоны: +7 (3412) 52-62-01, +7 (3412) 72-92-96
E-mail: igma45@mail.ru